La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l'appréciation des copies. L'usage des instruments de calcul est autorisé.

Les élèves de Bac Professionnel doivent fabriquer une piste de skateboard pour la cité proche de leur lycée. Nous allons en faire l’étude.

EXERCICE 1 ( 5 points)

Vous trouverez ci-dessous un croquis de la piste de skateboard qui n’est pas à l’échelle.

(Vue de côté)
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OB = 4 m ; OD = 0,5 m ; BC = 2,9 m et 
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1) Calculer, en mètre, la longueur du segment [AC] ; arrondir le résultat au dixième.

2) Calculer, en mètre, la longueur du segment [BA] ; arrondir le résultat au dixième.

3) Représenter le croquis ci-dessus sur la feuille annexe 1 à l’échelle 
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 en respectant les points déjà indiqués et vérifier les résultats précédents. Ne pas tracer la courbe C’DC
[image: image4.wmf].
4) Le dessus de la piste de skate-board est fabriquée en tôle d’aluminium. On  admet que la longueur de l’arc 
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 est égale à 11 m et la largeur de la piste est égale à 5 m. Calculer, en m², l’aire du dessus de cette piste.

5) L’épaisseur de la tôle est de 1 cm. Calculer, en m3, le volume de la tôle.

6) Sachant que la masse volumique de l’aluminium est égale à  2 700 kg/ m
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, calculer la masse de cette tôle.

EXERCICE 2 ( 10 points)

On se propose de tracer la courbe C’DC sur l’annexe1.

La tôle prend la forme de la courbe représentative de la fonction f définie sur [-4 ;4] par 

f(x) = 0,15x² + 0,5. Nous allons étudier cette fonction.

1) Reproduire et compléter le tableau de valeurs suivant :

	x
	-4
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3
	4

	f(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	


2) Représenter graphiquement cette fonction sur la feuille annexe 1.

3) A partir de la représentation graphique, établir le tableau de variation de la fonction f. 

4) Quel nom donne-t-on à ce type de courbe obtenue ?

La fonction est-elle paire ou impaire ? Justifier votre réponse.

5) Placer les points suivants dans le repère de l’annexe 1 : F(-2,2 ; -0,88) et  E(3,8 ; 2,36).


Tracer la droite (FE).

6) a) Calculer le coefficient directeur de la droite (FE).

b)  Donner une équation de la droite (FE).

7) Donner graphiquement les coordonnées des points d’intersection de la droite (FE) avec la courbe représentant la fonction f. ( Laisser apparents les tracés sur le graphique ).

Un des points correspond à l’impulsion et l’autre au saut.

8) Résoudre l’équation 0,15x²-0,54x + 0,192 = 0.

9) Comparer les résultats obtenus aux questions  7 et 8 . Conclure.

EXERCICE 3  ( 5 points)

Pour protéger cette tôle d’aluminium, plusieurs opérations sont réalisées :

· une impression d’aluminium

· une sous-couche 

· une peinture 

· un vernis

Chacune des interventions nécessite 
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heure.

Les produits sont facturés à raison de 19,5 € de l’heure (HT); la main d’œuvre : 36,5 € de l’heure (HT).
La TVA est de 19,6 %.

1) Reporter toutes ces informations sur  la facture jointe en annexe 2 et calculer le montant TTC. Arrondir au centième.

2) En tant que bon client, une ristourne de 8 % peut être faite sur le montant TTC ; calculer alors la dépense réelle. Arrondir au centième.

[image: image8.wmf]
ANNEXE 2 : FACTURE

A remettre avec la copie

	Désignation


	Quantité ou durée (h)
	Prix unitaire HT (€)
	Montant HT (€)

	Produits


	
	
	

	Main d’œuvre


	
	
	

	
	
	Montant total HT (€)
	

	
	
	Montant TVA (€)

19.6%
	

	
	
	Montant TC (€)
	


FORMULAIRE

· Résolution de l’équation du type : ax² + bx + c = 0



( = b² - 4ac

· Si ( > 0 
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· Si ( = 0
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· Si ( < 0

pas de solution réelle

· Coefficient directeur d’une droite  (AB)
a  =  
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Annexe 1


A remettre avec la copie
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